

冬日客厅： 三妙招提前

“入春”

北方的秋天格外的短，让冬天显得漫长。铺着冰凉瓷砖或是坚硬地板的客厅让人们一进房间后就感到脊背发寒。在这个冷冷的冬日，能否让人一进门就感受到热情与温暖呢？室内陈设和家居配饰在其中扮演着非常重要的角色。尤其在圣诞节、春节转眼将至之时，更需要将客厅从夏季的“冷艳美人”变成“热情主妇”。让人感到：春天提前来了。

《常回家看看》一首歌脍炙人口。但冬天家里要是显得冷冰冰，相信客人进来也要“受罪”。其实营造一个温暖的家并不难，尤其是客厅，除了有散热器、空调等升温设备外，通过家居巧妙装饰也能达到让人从视觉和触觉以及心理上感到暖洋洋的。因此，深冬时节，不妨动手重新装扮一下家中客厅，让室内充满融融的氛围，你住得开心、舒适，把朋友们请到家里，充满笑声的家一定温

暖如春。

妙招一：

地毯，该出手时就出手

印象中的地毯总是让人感觉易落灰尘，难以打理，因此好多家庭都已经将地毯“淘汰”，换上了光滑透亮的瓷砖或是回归自然的木地板，但是冬天来了不免让人感到“凉飕飕”的。此时质地相对柔软、色彩深沉的地毯就是冬日客厅升温的首选。

地毯的选择也有技巧。在颜色选择上，首先要考虑的是与客厅整体颜色的协调。如果房间的沙发、窗帘和挂画等都是比较明显的浓重暖色，地毯就要选择相对轻些的色系，比如浅浅的鹅黄色等，这样就不会让人觉得太压抑。

妙招二：

沙发，穿衣戴帽防“感冒”

布艺的柔和与色彩的丰富本就赋予布艺沙发多变的“表情”，

这使得布艺沙发具有极强的亲和力。特别是在冬日，冷风总让人对布艺倍加思念。布艺沙发多变的线条对冬日冷硬气氛能起到“融化”作用，坐上去时那温柔的接触，也让人享受好一阵子。

如果客厅的沙发很不凑巧是皮质沙发，也无须懊悔，利用闲暇工夫和一双巧手，到布料市场买些别致的布料回来亲手缝制，给皮沙发“穿衣戴帽”，如给沙发披上一条暖意浓浓的“披肩”。款式可自己精心选择，但颜色最好选用暖色调的。

妙招三：

窗帘，造出冬日暖意

窗帘出现在客厅中极其正常，只是很少有足够大的空间去展示它。当然，有的豪宅将客厅设计成几面都透光的开放式结构时，窗帘就有了更多的表现机会。正是如此，窗帘在人们通过屋里探索屋外的风景时扮演着重要角色，而红色、橙色等暖色都是冬日窗帘的首选颜色。换上暖暖的窗帘，当有风吹进来时，在心理上也会觉得这些暖色的窗帘过滤掉了风中的冷气，将最自然温馨的风送入室内。

当然，在固有的窗帘上也有很多发挥方法，比如把整幅的织物简单地系到窗帘架或其他固定物上，让它们直接垂下来，这就成了简单而别致的窗帘。但准备织物

的时候，一定要多出系结的尺寸。可能的话，用旧布料先试着做一做，这样才能准确知道需要多少布料。

小贴士

缔造健康冬日家居环境 开窗迎阳光花草显生机

适时地在一天中阳光最好的时间——11时至14时之间打开窗户，既能增添居室内的暖和感，又能净化居室的空气，对人体健康大有益处。绿色植物能使居室内冷淡枯燥的气氛变得温暖柔和，在案头上摆放一两盆长势旺盛、多姿多彩的簇叶植物，可收到生机盎然、妙趣横生的效果。

点缀几种冷色以突出暖色

尽管冬日居室装饰一般人都认为应多用暖色，但有业内资深专家建议：一个居室内不要一味追求暖色系装饰物，零星点缀几种冷色系，反而可以突出暖色调。但同时也要注意一个居室内最多不能出现三种以上的颜色，且用的颜色一定要纯。同时还可以通过明暗对比来增加居室温暖之感，如用深红色和淡淡的红色效果就不同。

切忌忽视灯光作用

想营造一个温暖之家，应该多选用暖色系，像黄色、红色等，而蓝色、白色尽量少用，因为这两种颜色都属于冷色系。再比如床单的选择此时就要非常注意颜色，尽量选择偏暖一些的色调，黄色和偏红的颜色都可以。而灯光的颜色用好也可增加室内的温暖之感，偏黄的光源是暖光源，可以多

王格



如果你有一套漂亮的房子和一套新颖的家具，应该够满意了。但如果给人感觉缺少些什么，那缺的是什么呢？缺的就是生机和情趣。在居室内放置几件艺术品就能改变这种局面了。

那么，家居艺术品该如何摆放呢？专业人士认为，家居摆放艺术品要从居室的大布局出发，根据住房条件来定。如果你的居室摆放的是老家具，点缀的艺术品可选购几件造型古朴、色彩浓重的；如果是现代家具可配几件有现代特色的艺术品。摆放艺术品要力求立体与背景统一，错落与布局协调，色彩与气氛一致，量感与质感均衡。

具体到艺术品的摆放，专家建议要注意以下一些原则

家居装饰

如何摆放艺术品

则：

要注意尺度和比例。小小茶几不能摆大泥人，空旷墙面挂个小盘就会显得小气。如果墙面空旷可安装一壁灯，在壁灯周围悬挂一组挂盘。

要注意视觉条件。应尽量放在与人视线相平的位置上。具体摆设时，色彩显眼的，宜放在深色家具上；美丽的卵石、古雅的钱币，可装在浅盆里，放置低矮处，便于观全貌；精品多，应隔几天换一次，收到常新之效果；可将小摆设集中于一个角落，布置成室内的趣味中心。

要注意艺术效果。组合柜中，可有意放个画盘，以打破矩形格子单调感；在平直方整的茶几上，可放一精美花瓶，丰富整体形象。

要注意质地对比。大理石板上放绒制小动物玩具，竹帘上装饰一件国画作品，更能突出工艺地位。

要注意工艺品与整个环境的色彩关系。小工艺品不如艳丽些，大工艺品要注意与环境色调的协调。

有关专家强调，从总的装饰原则来看，没有装饰效果的工艺品、和家具风格冲突的工艺品、和本人及家人身份不相配的工艺品不要摆放。同时，室内工艺品要注意和绿色植物装饰相辉映，这就是所谓的“秩序感”，随意的填充和堆砌，会让人产生没有条理、没有秩序的感觉。

小慧

选择舒适随意温馨婚床四注意

一、床头以舒适第一

在床上，我们总是喜欢半倚半靠，当我们不得不用脑袋靠在床头板上支撑起半个身体时，颈椎的疾病也许就离我们不远了，是软、是硬、是直、是斜，床头的设计决定了背、颈部的舒适与否。

靠在床上的时候，我们有时会用一堆软垫子来找舒服。还有省事的办法，选择一个床头可以活动的床，那么一个舒适的角度就可以任你调节。

二、床头一定要灵活

带轮的床头柜当然是一个好选择，方便而且可以储物，一些不愿意离身太远的细小物件可以放在身边。但一个必要的前提是床头柜的抽屉一定要装备良好的五金件，推拉时才会顺利，我们总不会在半夜时分翻身下床蹲在地上和床头柜的抽屉较劲吧。

或者把床头柜与床背板做成一

体，只保留其柜面的功能，但可以随意调节。灵活即在于此。

三、床头最好可以储物

我们经常会把一些小物件留在身边，即使身处床榻之上也是如此。此外，还有临睡前的小说、遥控器以及闹钟等，因此床头一定要有储物的功能。

床头的储物不可能离我们太远，床榻之上是一个讲求舒适的地方，身边物品拿取方便则是这种舒服的一部分，不要认为床头柜占卧室的空间，实际上它如果能够让你毫不费力地拿到你的东西，就已经很不错的。

四、营造“床头月光”的景致

虽然睡眠时我们会熄灭电灯，但床头是应该随时能够提供照明的，不仅是利于阅读这样功能性的作用，还包括卧室氛围的营造，床头的一点点局部光才会达到温馨的效果。

凯凯

装饰壁纸让你的家更出彩

一个例子：腐朽变神奇

作为追求浪漫和潮流的白领一族，王先生夫妇在墙壁的装修上可谓别出心裁。鉴于房子的层高有限，王先生的客厅选择了竖条纹的月白色壁纸。这让吊顶后的客厅不仅没有空间压抑感，反而显得开阔起来，以致来访者常常认为王先生有一个高大的客厅；而主卧选择了鲜艳炫目的花朵图案，显得热情洋溢、层次分明。

一段历史：重视壁纸

早在14世纪的欧洲，德国就已经有早期的壁纸出现；到了15世纪，出现了昂贵的皮制墙壁帷幔。到了18世纪，最早由英国开始制造的壁纸出现在了市面上。其后，壁纸开始在全球流行起来。尤其是到了近代，随着技术的发展，壁纸的花色品种、材质、性能都有了极大提高，新型的壁纸不仅花色繁多，清洁起来也很简单，用湿布可以直接擦拭。因此，在欧美、日韩，超过60%的家庭使用壁纸。在全球壁纸市场上，德国墙纸的特色是较为明显的。

一个技巧：选购ABC

在壁纸选购时应注意品牌、品质、品位。首先，要选择成熟的知名品牌。大品牌不仅可以保证壁纸的环保品质，还会为顾客提供专用的辅料及专业的施工指导，使壁纸的寿命和实际铺装效果达到最优化；其次，高品质的壁纸通常选用优良的纯木浆纸或丝绒纤维作为材料，对人体不但无不良影响，而且透气性和吸音效果较涂料更好；第三，如今的家居环境越来越富有主题，在选择壁纸时要注意合理搭配，利用壁纸的质感，配上合适的家具和饰品，注意色彩与图案的协调性。

一个理念：服务是关键

选择壁纸，服务非常重要。从目前市场上的各大壁纸品牌分析来看，服务各有特色，以圣象壁纸为例，安装前，工程人员会提前对墙面进行检查，对于不符合铺装的墙面，提供解决方案，同时根据居室特点，提供专业的壁纸选择咨询。专业化的安装队伍每个人都进行过专业培训，按照欧洲标准执行，使用德国专业施工工具，可以保证壁纸铺装质量。

小东

沙发的选购和保养

沙发是居家用品中不可缺少的一部分，在购买沙发时，不能只考虑外表、造型等，而应从其材质、配件上重点观察。

在选购沙发之前，应准确测量室内空间地面位置，再选择沙发的类别和大小。一般房间较小的应选择实木沙发，最好是宽扶手的，就不必要在房间里放置茶几了。如果房间较大的话，可布置转角沙发或连带茶几的沙发。

在正式选购沙发时，应亲自坐一坐，感受一下坐垫、靠背、扶手的弹性和恢复性。坐时是否觉得深陷其中，或是站起来时无法伸脚，好的沙发是不会让你觉得不适的，它的坐面与靠面应适合人体的生理结构，是自然曲面的为好。

若选择可折叠的沙发时，要自己动手操作，看其灵活性、合理性及牢固性。

选择布面沙发时，要注意花纹是否对称，特别是在坐垫、靠背及扶手部分，都应要求花纹图案的对称。

选择皮革沙发时，应注意其手感好坏、透气性及等级。对于真皮沙发，它的保养要经常进行，并定期用皮革保养乳液擦拭，可防止皮革褪色、干燥及变形。

选购好沙发后，在放置时应避免阳光的直射，这样就可保持原有的色泽，因为强烈的阳光，会使布料的纤维失去弹性而变得脆弱。在使用时，不要经常坐在同一个地方，这样会使这个地方出现磨损现象。若沙发套起毛球，可用工具将其除去。若沙发上沾上了污渍，可用水轻轻擦拭，如果严重，加少量去污剂，在污渍处拍打，再用清水清洗。

小明

广告

Tel: 3924268